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adresat
(wszyscy, ktérzy pobrali specyfikacje istotnych
warunkow zamowienia)

Zgodnie art. 38 ust. 1 ustawy z 29 stycznia 2004 r. — Prawo zamowien publicznych (Dz.
U. z 2019 r., poz. 1843 z pozn. zm.) do zamawiajgcego zostaty wniesione, w terminie przed
kornicem dnia, w ktérym uptywa poftowa wyznaczonego terminu sktadania ofert,
w postepowaniu na zadanie pn.: Przebudowa drogi powiatowej nr 2226C Rogowo -
Wymyslin na odcinku od km 0+000 do km 4+369, ETAP 1 — od km 0+000 do km 1+500, nizej

przytoczone pytania dotyczace wyjasnienia tresci specyfikacji istotnych warunkow
zamowienia:

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy — Prawo Zamowien Publicznych, Zamawiajacy
wyjasnia odpowiednio do ponizszych pytan:
Pytanie nr 1:
W zwigzku z ogtoszong w $rode 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje Zdrowia pandemia choroby
COVID-19 nastgpito wejscie w zycie regulacji prawnych wprowadzajgcych szczegdlne $rodki na czas
pandemii, tj. Rozporzgdzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogtoszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastepnie Rozporzgdzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajgcym rozporzadzenie w sprawie ogtoszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia z
dnia 25 marca 2020 r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie ogtoszenia na obszarze Rzeczpospolitej
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwigzku z pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25
marca 2020 r. weszly w 2zycie Rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w
sprawie:
- szczegdlnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty
w zwiazku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,
- zmieniajace rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu
oéwiaty w zwiazku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19, ktére zawiesza
funkcjonowanie placéwek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z mozliwoscia jego przedtuzenia.
lednoczeénie staty wzrost przypadkéw zachorowan na COVID-19 wprowadza koniecznos¢ statego
monitorowania i dostosowywania sie do $rodkéw zapobiegawczych wprowadzanych przez Rzad
Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mieé¢ bezposéredni wptyw na funkcjonowanie
przedsiebiorstw, w tym naszej spotki. W zwigzku z rozprzestrzenianiem sig wirusa SARS-CoV-2 na
terenach zagrozonych moga zostaé zastosowane takie dziatania jak: blokady komunikacyjne i
ograniczenia transportu, zamykanie catych miast, stref gospodarczych czy zaktadéw przemystowych. Nie
mozna wykluczyé, ze podobne dziatania beda miaty miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wptynaé
negatywnie na wspéiprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp. Wykonawca wskazuje,
7e powyzsza sytuacja w dalszej perspektywie — ktérej ramy czasowe na dzienri sktadania oferty pozostajg
nieznane - moze spowodowad¢ istotne problemy z wykonaniem umowy oraz jej ewentualnych terminow
posrednich w terminach okreélonych umownie. W_zwigzku z powyzszym Wykonawca zapytuje, czy
Zamawiajgcy przewiduje mozliwoéé wydtuZenia czasu na ukorczenie wykonania umowy, jak réwniez
wydtuzenie czasu na wykonanie terminéw posrednich w przypadku wykazania przez Wykonawce
przeszkéd w realizacii Umowy zwigzanych z pandemia COVID-19? Jakich dowoddéw bedzie oczekiwat
Zamawiajacy w celu wykazania powyzszych okolicznosci?




Odpowiedz na pytanie nr 1:

Zamawiajgcy przewiduje mozliwos¢ wydtuzenie realizacji zamdwienia w zwigzku z wystapieniem
skutkdw pandemii COVID-19, jak réwniez innych okolicznosci spowodowanych sitg wyzszg,
uniemozliwiajgcych realizacje zamdwienia. Po stronie Wykonawcy bedzie spoczywat obowigzek
udowodnienia faktu zaistnienia takich okolicznosci.

Pytanie 2:

W zwigzku z ogtoszona w érode 11 marca 2020 przez Swiatowg Organizacje Zdrowia pandemia choroby
COVID-19 nastgpito wejscie w Zycie regulacji prawnych wprowadzajgcych szczegdine $rodki na czas
pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogtoszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastgpnie Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajgcym rozporzadzenie w sprawie ogtoszenia na obszarze

Rzeczpospolite] Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzgdzeniem Ministra Zdrowia z
dnia 25 marca 2020 r. zmieniajacym rozporzgdzenie w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwigzku z pandemia wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25
marca 2020 r. weszty w zycie Rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w
sprawie:

- szczegblnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty
w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-18,

- zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu
oswiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19, ktdre zawiesza
funkcjonowanie placéwek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z mozliwoscig jego przedtuzenia.
Jednoczesnie staly wzrost przypadkéw zachorowarn na COVID-19 wprowadza konieczno$é¢ statego
monitorowania i dostosowywania si¢ do $rodkéw zapobiegawczych wprowadzanych przez Rzad
Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mieé bezposéredni wptyw na funkcjonowanie
przedsigbiorstw, w tym naszej Spdtki. W zwigzku z rozprzestrzenianiem sig wirusa SARS-CoV-2 na
terenach zagrozonych mogg zosta¢ zastosowane takie dziatania jak: blokady komunikacyjne i
ograniczenia transportu, zamykanie catych miast, stref gospodarczych czy zaktadéw przemystowych. Nie
mozna wykluczy¢, ze podobne dziatania bedg miaty miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wptyngé
negatywnie na wspdtprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp., a takie wzrost cen
produktow, usfug i kosztéw sity roboczej, ktérego rozmiaréw nie sposéb przewidzie¢ w momencie
sktadania oferty. Wykonawca wskazuje, ze powyisza sytuacja w dalszej perspektywie moze spowodowaé
istotne i nadzwyczajny wzrost kosztéw wykonania umowy, co moze narazic Wykonawce na istotne straty.
W zwigzku z powyzszym Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwo$¢ podwyiszenia
wynagrodzenia z tytutu wykonania Umowy i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawce
istotnego wzrostu kosztéw realizacji Umowy zwiazanych z pandemia COVID-19? Jakich dowoddw bedzie
oczekiwat Zamawiajgcy w celu wykazania powyzszych okolicznoéci?

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zamawiajacy nie przewiduje mozliwosci zwigkszenia wynagrodzenia.



Pytanie dotyczy ogloszenia do przetargu i inwestycji publicznych rozbudowa i projektowanie Zarzad Drég Powiatowych
87-500 Rypin ul. Strazacka 1 Telefon: 54 2803404 (05) Fax: 542 803 405 Email:
techniczny48@o2.p! przebudowy drogi powiatowej nr 2226C Rogowo — Wymyslin na odcinku od km 0+000 do
km 1+500 projektuje sie: » wykonanie warstwy $cieralnej nawierzchni z betonu asfaltowego na odcinku od km
0+000 do km 0+590 * warstwy wyréwnawczej i warstwy $cierainej z betonu asfaltowego na odcinku od km 0+590
do km 1+500 ¢ poszerzenie nawierzchni jezdni drogi do szerokosci rownej 5,50m, poprzez wykonanie nowej
konstrukeji nawierzchni na poszerzeniach i wzmocnienie geosiatkg polgczenia starej i nowej konstrukcji
nawierzchni od km 0+910 do km 1+500, » wykonanie nawierzchni poboczy wzmocnionych, ¢ odtworzenie
istniejacych odcinkéw rowéw odwadniajacych, *+ wykonanie konstrukcji zjazdéow z betonu asfaltowej i kostki
betonowej, *+ przebudowa przepustéw pod zjazdami, *+ budowe odcinkéw chodnikéw oraz dwdch peronéw
przystankowych, *+ budowe miejsc postojowych, * rozbiorke i ponowne utozenie fragmentow nawierzchni
chodnikéw i zjazdéw z kostki betonowej w celu dostosowania wysokosciowego do projektowanych nawierzchni, «
wykonanie dodatkowych przejé¢ dla pieszych, « przebudowe skrzyzowar z drogami gminnymi, * wykonanie
oznakowania pionowego i poziomego * wykonanie elementow bezpieczenistwa ruchu drogowego w postaci m. in.
balustrad i barier ochronnych oraz oznakowania aktywnego przejé¢ dla pieszych Dokumenty potwierdzajgce
dopuszczenie do obrotu | powszechnego lub jednostkowego stosowania nalezy przedstawi¢ do wgladu w trakcie
realizacji, a komplet przekaza¢ przed odbiorem koricowym. "Numer referencyjny:ZDP- 11.271.1.3.2020
Brak jest jsnych i czytelnych opisow do poprawnej wyceny jak i mozliwos¢ obliczefi do pracy przy projektach o o$wietleniach
wszystkich typéw oéwietlen ulicznego nalezalo by dopisaé¢ wszystkie obowigzujgce dyrektywy normy EU i prorytety przez
wskazane :

Wiadomo e nowe technologic s drozsze. brak podania rzetelnego opisu jest celowym dziataniem na szkodg zlecajgcego

jak i firm ktére skladajg oferty.

Mam kilka konkretnych pytan.
1) Czy realizowany inwestycja ma przyjete obliczenia co do opraw zgodne z klasami o$wietlenia Led, ktére
zapewnia bezpieczenstwo ludziom na o$wietlang powierzchnie , czy wymagane jest dotgczenie odpowiednich
obliczeri fotometrycznych co do norm zamiennikdw $wiatet sodowych na Led.

2) Czy zmiany w dokumentach powinny by¢ zapisane w SIWZ zgodnie z bowigzujgcych ich Normami. ktére maja
zastosowane, a nie zostaly podane normy na stupy lampy oraz érednice wysiegniki i mocowar lamp.

Czy oprawy powinny zapewni¢ Norma PN-EN 12464-1 ( Olsnienie )

zastosowane lampy nie powinny o$lepié ludzi i kierowcéw na drogach miejsc pracy dla kierowcéw co moze
spowodowaé wypadki i powolnym ostabienia wzroku z ktérym juz ma problem spora grupa ludzi.

Norm PN-EN 13201 i PN-EN13201-2 2016

PN -13201-2: 2016-03 PN-EN60698-1 PN-EN60598-2-3

PN-EN 55015 PN-EN61547, PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3

montowane oprawy powinny posiada prawa ntelektualnej i przemystowej do produktu w inwestycji co nie narazy na
straty Inwestoréw, i spowoduje zmniniejszej si¢ nieuczciwej konkurencji,

3) Czy opisane normy EN 60598-1 _EN 60598-2 w dokumentach do projektu i SIWZ nie zostaly uwzglednione
Normy EU.

Dokumenty i numery ewidencyjny wiasnoéci gruntéw do instalacje stupéw na terenie uzytkowania i wymogéw
budowlanych co do wysokosci stupéw.

Jaki jest opis ogélnych lampy i ich uchwytu mocowaii wedtug norm, jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw,
powinna by¢é podana charakterystyka i normy minimum powyzej 110 lumenéw 1W netto,

Prawa do instalowanych produktéw wedtug i zamiennikéw oswietlenia sodowego na Led .

A Za btedy w realizacji zaméwienia oswietlenia Led podczas wypadku na drodze odpowiada zamawiajacy?
zarzadca drogi ?

czy grupa inwestoréw ?
Odpowiedzi:

Ad.1 Nalezy zastosowac oprawy zgodne z wymaganiami zawartymi w SST D.07.07.01.
Ad. 2. Wymagania dotyczgce opraw, stupow i wysiegnikdw zostaty okreslone w SST D.07.07.01. Przed

wykonaniem elementdw oswietlenia drogowego Wykonawca zobowigzany jest do przedstawienia
Zamawiajgcemu deklaracji zgodnosci dla zastosowanych materiatow w celu akceptacji.



Ad. 3 Wymagania dotyczgce elementdw oswietlenia drogowego zostaly przedstawione w SST
D.07.07.01. Oswietlenie drogowe planuje sig usytuowa¢ w istniejgcym pasie drogowym, zgodnie z
lokalizacjg przedstawiong w dokumentacji techniczne;j.
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